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Présentation de l'action Outils vidéo participatifs 

thématique mobilité sociale et douce

L'association les Ziconofages développe depuis  3 ans des outils vidéo participatifs comme moyen de médiation sociale sur des thématiques Hommes Territoires (essentiellement sur Montpellier):
-  réalisation d'un documentaire sur les rénovations urbaines (Tomber des murs? 50 ans de grands ensembles);
- d'une fiction réalité sur le vécu discriminatoire des femmes dans l'accès au logement (Leïla l'inlogeable);
- d'un film documentaire sur le parcours de vieux habitants du quartier Figuerolles à Montpellier et leur relogement; 

- la mémoires des quartiers tsiganes de Montpellier et de l'Hérault sur les thématiques du logement, de l'école, du travail et de l'accueil des gens du voyage.

Ces films sont des films d'atelier, réalisés lors de formation à l'image et par l'image par des habitants, des personnes intéressées par la thématique, des jeunes adultes en remobilisation vers l'emploi,...

Ces réalisations audiovisuelles veulent donner la parole à tous, du simple citoyen et habitant aux acteurs politiques, économiques et sociaux, sans oublier les chercheurs. 

Les films deviennent ensuite des outils de débats citoyens au travers des projections accompagnées par les réalisateurs des vidéos et/ou les habitants.

Nous préparons actuellement une thématique liée aux transports et à la mobilité. 

Ce choix  thématique s'explique par l'énorme enjeu de la mobilité sur l'agglomération montpellieraine comme sur tout l'arc méditerranéen en forte croissance démographique... et avec un taux de chômage élevé. Il est aussi intéressant car il peut être appréhendé par sa question environnementale, sociale,économique, voir technique. La crise économique, la crise écologique et la raréfaction des carburants vont induire de profonds changements dans ces modes de déplacements. Mieux les appréhender, mieux les comprendre est essentiel. Nous envisageons de travailler sur plusieurs axes :  

· les freins à la mobilité avec des jeunes de 16 à 30 ans en difficulté d'insertion sociale ou professionnelle. L'idée est de comprendre ces freins: différentes études ont mis en exergue l'absence de permis, le coût de la voiture, le coût de son entretien, l'absence ou la non disponibilité de transport en commun notamment dans les zones rurales du département ou la méconnaissance de ces réseaux en ville, le non usage par le public de mode de transport partagé, la peur de se déplacer, un certain nombre n'a pas appris à faire du vélo

· Proposer et mettre en valeur des alternatives à la voiture : les études de mobilité sociale font le même constat : les aides à la mobilité ont consisté à des financements pour le permis de conduire, le prêt de voitures, ou la réparation de voitures...  pourtant des informations plus larges avaient été proposées : co-voiturage, transport en commun,... Il nous semble que l'absence de support valorisant les modes de transports alternatifs, la non connaissance par les travailleurs sociaux de ces dispositifs qui évoluent très rapidement soit un frein à leur développement, alors qu'ils ont très avantageux : faible coût, écologique, permettent du lien social. 

· Comme personnes ressources sur cette thématique nous travaillons avec Carine Barbier, chargée d'études Villes et Energie (IDDRI, Institut du développement durable et des relations internationnal)  Isabelle Biagiotti (journaliste scientifique), Mandarine association montpelliéraine, qui s'intéresse et diffuse toutes les alternatives à la voiture sur Montpellier et sa région, Modulauto (entreprise d'auto-partage), M. Letourneur, Directeur TAM,  M Trancygyen, Jean Marie Guitez (Certu, Organisme référence sur les perspectives de déplacement à Mtp),...


Le projet « outils vidéo participatif pour un débat citoyen » dans lequel s'inscrit cette thématique mobilité est soutenu par le Département de l'Hérault, la CAF de Montpellier, l'ACSE.

Fiche technique

2 groupes seront mobilisés l'un en milieu urbain et  l'autre en milieu péri-urbain afin d'enrichir la problématique et les échanges entre jeunes adultes.

Les groupes seront mobilisés en priorité sur le territoire couvert par la MLJ Croix d'Argent et sur une autre MLJ du département. D'autres jeunes peuvent être mobilisés par le réseau des MLJ (Frontignan, Castries par exemple) ou par le réseau des Ziconofages, ils viendront compléter les groupes initiaux.

Les groupes de réalisation de l'outil vidéo:

· 25 jeunes, 12 par formation (soit en deux groupes de 6 soit en 3 groupes de 4).

· ages : 16-25 ans

· mixité des origines des jeunes : moitié des territoires CUCS et moitié d'autres territoires.

· 2 groupes principaux: l'un en zone rural et l'autre en zone urbaine.

La formation audiovisuelle et la réalisation des outils vidéo participatifs (mars-mai 2012):

· Temps de formation et de réalisation : technique prise d'images, de sons et interviews. 1 journée de formation théorique et pratique + 4 jours de réalisation (reportage, écriture du scénario et initiation au montage).

· Temps d'échange entre les groupes urbains et péri-urbains : 1 journée de rencontre, d'échanges et de construction de propositions autour de l'organisation de projections-débats des outils vidéo sur la mobilité. 

Les objectifs et la valorisation dans le parcours des jeunes adultes :

· Favoriser la confiance en soi en étant acteur du projet ;

· Participer, donner son avis, échanger ;

· Découvrir et mieux connaître les acteurs du territoires (institutionnels, associatifs) ;

· Permettre une dynamique locale et stimuler le lien social ;

· Valoriser le travail des participants dans une démarche citoyenne et professionnelle

Modalités pratiques :

· Les encadrants sont Christel Lescrainier, journaliste de formation et coordinatrice de l'association, Pascal Biston, enseignant vidéaste et titulaire d'un DEA de géographie. Mélanie Crépin travailleuse sociale et vidéaste.

· Les temps de formation et de réalisation seront organisés en adéquation avec les disponibilités des jeunes adultes volontaires.

· Les lieux de formation : les locaux de la MLJ Croix d'Argent, le lieu reste a déterminer pour Pignan.

· La réunion d'information et de mobilisation des jeunes aura lieu le jeudi 1er mars à 14h dans les locaux de la MLJ Croix d'Argent.

· Les conseiller(e)s peuvent accompagner des jeunes ou participer lors des différents temps de formation et de tournage.

· Contacts et inscriptions : 09 50 64 97 87/ 06 03 12 29 48 ou les ziconofages@free.fr / http://lesziconofages.free.fr

